

新时代 新征程 新伟业

成县：“驿站四送”温暖人心

本报通讯员 陈争强 王婷媛

送早餐、送理发、送岗位、送保障……今春以来，成县总工会充分发挥驿站作用，广泛开展“驿站四送”服务活动，为环卫工人、外卖小哥、园林工人等户外劳动者提供暖心服务，切实让广大职工感受到工会的关怀与温暖。

免费早餐暖胃又暖心

清晨，成县西滨河路工会驿站旁人头攒动，环卫工人、外卖小哥等户外劳动者正围坐一起，享用着热乎乎的包子、鸡蛋和豆浆。

“不仅暖胃，更暖心！”环卫工人梁红英一边吃着早餐，一边笑着说道，“工会驿站提供的免费早餐驱散了清晨的寒意，也让忙碌的户外劳动者感受到了社会的关爱。”

一位外卖骑手感慨道：“平时忙着接单送单，经常顾不上吃早餐，没想到工会驿站为我们准备了这么丰盛的早餐，真的很感动！”

据了解，每个工会驿站每天可为100多名户外劳动者提供免费早餐服务，成为他们忙碌工作中的“暖心加油站”。

“从头开始”焕新颜

农历“二月二”，俗称“龙抬头”，成县各工会驿站内热闹非凡，免费理发服务正在这里开展。园林工人、环卫工人等一线职工排队理发，让驿站内充满了欢声笑语。

“平时工作忙，根本没时间理发，今天‘龙抬头’，工会为我们免费理发，真是想得太周到了！”一位刚理完发的园林工人对着镜子满意地说道。

理发师们手法娴熟，根据每位职工的需求和脸型，精心设计发型。推子、剪刀在发间轻快游走，不一会儿，一个个清爽利落的发型便呈现在大家眼前。理完发的职工们脸上洋溢着幸福的笑容，纷纷表示：“新年新气象，从头开始，感觉整个人都精神了！”

护航职工合法权益

为更好发挥工会驿站的阵地作用，成县总工会工作人员用通俗易懂的语言，为到场职工详细讲解劳动权益保护、工伤保险、交通安全等与职工切身利益相关的法律法规，并耐心解答职工们提出的法律问题。

同时，工会工作人员还发放了法律、社保等宣传手册和资料，方便职工随时学习查阅。通过工会驿站这一平台，将法律服务送到一线职工身边，有效提升了他们的法律意识与维权能力，进一步增强了工会组织的凝聚力与向心力。

就业服务送到家门口

在“春风送岗”活动现场，工会工作人员向过往群众发放招聘信息，详细介绍企业用工需求、岗位要求及薪资待遇等信息，并耐心解答求职者关于劳动权益保障、工会法等方面的问题。

“你的年龄不适合有夜班的工作，这几个岗位没有夜班，待遇也不错，你可以先了解一下。”工作人员正耐心地为一位求职者推荐合适的岗位。

许多户外劳动者也利用工作间隙来到驿站查看招聘信息，为亲属寻找合适的工作机会。一位园林工人表示：“我儿子正在找工作，工会直接把服务送到驿站，让我能利用休息时间了解这么多招聘信息，真是太方便了！”

据了解，成县工会通过广泛开展以送早餐、送理发、送岗位、送保障为主要内容的“驿站四送”服务，将关怀与温暖送到职工身边，不仅解决了户外劳动者的实际困难，也增强了他们的归属感和幸福感。

成县总工会将继续依托工会驿站平台，创新服务形式，丰富服务内容，切实为职工办实事、解难题，将工会驿站建设成为服务新就业形态劳动者和户外劳动者的“温暖家园”。

关注民生办实事

康县：蜜环菌“坐上”小飞机

乡村行·看振兴

眼下，正值春耕备耕关键时节，在康县岸门口镇张家河村的田间地头，一架无人机正在不停地起飞、降落，随着它的起飞降落，一袋袋用于天麻种植的蜜环菌“坐上”小飞机到达指定目的地。原来这是张家河村阳沟山社天麻种植户李彦云正在用无人机运输蜜环菌，这也是李彦云今年种植天麻的新妙招。

“5个小时的低空运输，大约1.5吨蜜环菌就运完了，费用是2100元（元），每斤运输成本约五六角钱。”无人机吊机车主陈庆利说。

天麻适宜在海拔300—700米的山区杂木林或阔叶混交林中生长。康县丰富的林草资源为天麻种植提供了得天独厚的自然环境，但适宜天麻种植的半山林地，道路通行条件差，物资的运输全靠人背畜驮。今年35岁的李彦云，之前在康县阳

（唐亚春 豆盼盼 李婷）



近日，宕昌县阿坞镇西迭村农民正在采挖党参苗。目前，宕昌县5.8万亩黄芪、党参种苗全面开始采挖上市。
本报记者 刘国庆 摄

苏元镇：

党建引领连翘产业，绘就乡村锦绣画卷

本报记者 杨建芳

近日，走进成县苏元镇的田间地头，随处可见党员干部与群众挥锹培土、栽植连翘的忙碌身影。

今年以来，苏元镇坚持“党建引领、生态优先、产业富民”的发展思路，以全县“优化生态环境全面提升”行动为契机，大力发展中下经济与地埂经济，让荒山披绿装、地埂镶“金边”，走出了一条生态效益与经济效益双赢的乡村振兴新路径。

“连翘浑身是宝，花可赏、叶制茶、果入药，既能绿化荒山，又能带动群众增收。”在苏元镇水坝村连翘种植现场，农业农村服务中心主任罗小林信心满满地说。

为破解山地资源闲置、传统林业效益低等问题，苏元镇党委政府经过多方考察，决定将连翘产业作为“一村一品”重点工程。通过邀请农技专家

“把脉开方”，最终制定了“连翘+林下套种”“地埂立体开发”等方案。各村党支部带头成立合作社，党员示范户率先流转土地试种，通过“支部+合作社+农户”模式，带动群众抱团发展。

“以前地埂荒着长杂草，现在种上连翘，一年能多挣几千元钱。”村民邓大姐一边栽苗一边笑着说。

“这块林地里以前长满了刺槐、杂灌林，还有村民丢的垃圾，建筑废料，基本上荒弃了，现在通过政府低效林改造项目，村上把这块地收拾出来种上连翘，既能保水土，又能卖钱，真是一举两得。”龙窝村村支书李永鹏说。

春风又绿青山路，党旗飘扬产业兴。苏元镇以连翘“小切口”做活乡村振兴“大文章”，正是“绿水青山就是金山银山”的生动写照。下一步，苏元镇将继续以党建为笔、以生态为墨，绘就产业旺、百姓富、乡村美的锦绣画卷！



近日，西和县农机中心农技人员开展春耕备耕、机械化技术指导，帮助农户做好各类农机具检修升级、保养调试，全力服务春耕生产。

本报记者 张旭晖 摄

挂失

陇南市绿源环保志愿者协会遗失社会团体法人登记证书（正副本），统一社会信用代码：516212006860823107，现声明作废。

致歉信

尊敬的陇南人民：
由于法律意识淡薄，2024年8月我们四人以非法占有为目的，在未取得林木采伐许可证的情况下，盗伐了25棵柏木树。我

们深刻认识到盗伐林木的犯罪行为，不仅破坏了生态资源和环境平衡，同时也侵害了国家和社会公共利益。我们怀着万分的愧疚与懊悔在此赔礼道歉。

此致

致歉人：罗旭 黄君侠
李建兵 宋知兵

武都区：辣椒育苗忙 产业振兴旺

武都讯（通讯员焦小菊 李剑超）近日，武都区青陇现代农业产业园的辣椒育苗工作正如火如荼地进行。作为武都农业产业化发展的重点项目，青陇产业园通过科学化、规模化的育苗技术，为今年的辣椒种植奠定了坚实基础。

在青陇产业园的育苗大棚内，辣椒育苗播种机“火力全开”，工人们忙着装盘、播种、撒珍珠岩、摆盘，快速完成播种。园区采用先进的温室育苗技术，严格控制温度、湿度和光照条件，确保幼苗的健康生长。

“为做好今年辣椒育苗工作，准时提供13个乡镇160万株的优质辣椒

种苗，我们提前采购了育苗穴盘、营养基质，优质种苗，对两台机子进行了管护和维修，对工作人员进行了培训，目前每台机子每小时生产600盘，每天完成70多万株的辣椒育苗工作。”青陇产业园工作人员刘春林说。

订单辣椒是武都区促农增收，推动乡村振兴的重点产业。近年来，武都区通过特色农业的发展，紧紧牵住农业现代化发展的“牛鼻子”，积极引进推广新技术、新设备，有效提升了农业智能化、现代化水平，不断强化辣椒品牌培育力度，小小的辣椒苗已成为了群众增收致富的重要产业。



“三抓三促”提效能 “冰雪救援”显效率

本报通讯员 李盈辉

在深化“抓学习促提升、抓执行落实、抓效能促发展”行动的生动实践中，陇南市12345政务服务便民热线以全天候服务机制践行初心使命，用“民有所呼、我必有应”的实际行动奏响新时代民生服务最强音。

近日，一场与暴风雪的生死竞速在礼县洮坪镇上演。某货运公司应群众关切400余件，日均响应来得这么快！太感谢党和政府了！”货运公司负责人的由衷赞叹，成为这场紧急救援最温暖的注脚。

截至2月底，陇南12345热线今

救援，经过3个小时的冒雪奋战，成功解救被困司机，同时对20多公里积雪路段开展除冰作业。

“没想到一个电话就让专业救援来得这么快！太感谢党和政府了！”货运公司负责人的由衷赞叹，成为这场紧急救援最温暖的注脚。

截至2月底，陇南12345热线今

年累计受理诉求24008件，日均响

应群众关切400余件，创下“双

99+”服务标杆（按期办结率99.92%、回访满意率99.00%）。

从垂悬线缆的紧急处置到供暖管网

的抢修保障，从道路塌方的及时预

警到邻里纠纷的温情调解，这条24

个小时不打烊的民生热线已深度融入

城市治理神经末梢。



“无人机+”警务新模式——

助力成县城区交通秩序整治

本报通讯员 李民生 郭海滨 蹇煜涛

随着城市持续发展，交通流量逐渐增大，传统管理模式面临严峻挑战。今年以来，成县公安局紧密结合警务工作实际，以“专业+机制+大数据”的新型警务运行模式为牵引，以公安科技化创新应用为重点，充分利用无人机探知速度快、数据传输快、灵活性强、应用场景多、实战效率高、节约警力等特点，借助其在巡防震慑、交通调度、安全监管、大型活动安保等警务活动中展现的强大功能优势，并结合前端布局与后台算力，推出“无人机+”警务新模式，一场“地空联动”的交通治理变革悄然开启，为城区交通整治增添新活力。

在“无人机+”警务新模式中，搭载4K云台的无人机宛如“空中天眼”，创新了执法模式，1分钟可巡查3平方公里，10秒能完成违法取证，让各类交通违法行为无所遁形。在实际运用时，无论是机动车占压消防通道，还是电动车未戴头盔，或者高峰时段车辆违停和行人闯红灯，无人机都能精准捕捉。

“请大家遵守交通信号，遵守交通标志。”地面交警依据信息及时疏导，短短几分钟交通便恢复通畅。会“说话”的无人机树立了柔性执法的榜样。

从过去的“汗水警务”到如今的“智慧警务”，成县公安局与交通参与者携手共进，科技守护着交通安全，“无人机+”警务新模式成为一道亮丽风景。

武都区：

开展校园周边出版物市场整治行动

本报讯（记者胡婕）为维护未成年人合法权益，切实为中小学春季开学营造良好的校园周边文化环境，武都区多部门联合开展了开学期间校园周边出版物市场集中整治行动。

本次检查主要围绕城区校园周边出版物市场，全面清查印刷复印经营单位、中小学校园周边书店、文具店、网吧、动漫城、教育培训机构等文化市场经营主体，现场查看书店、文具店是否销售夹杂“黄暴毒”和含有危害未成年人身心健康等有害内容的读物及“口袋书”等非法出版

物；重点检查网吧、动漫城、KTV等场所是否违规接纳未成年人；严厉查处教育培训机构使用盗版教材教辅、印刷企业印刷含有有害内容出版物及盗印教材教辅、无证照擅自经营和超范围经营等违法违章行为。

据悉，此次集中整治检查校园周边经营场所72家，责令整改违规经营单位2家。通过专项整治，有效净化了校园周边文化环境，进一步规范了出版物市场经营秩序，提升了经营者的守法经营意识，为春季开学营造了安全、健康、文明的文化氛围。

礼县：

开展食品安全“两个责任”约谈

礼县讯（通讯员党海文）连日来，礼县市场监管局就全县食品安全监管责任和企业主体责任“两个责任”开展约谈，约谈按食品生产、流通、餐饮服务三个环节同步发力，局所同步进行。

约谈会上，针对当前礼县食品安全面临的形势和各辖区日常监管中发现的问题，市场监管部门对各食品生产经营单位进行了告诫约谈，要求食品市场主体要学法律、知敬畏、守底线，增强法律意识，守住食品安全底线，及时整改排除风险隐患，切实将

安全隐患消灭在萌芽状态。食品市场主体要落实各项自律制度，守法规范经营，切实落实生产经营者的主体责任。严格落实进货查验制度和日管控、周排查、月调度工作，确保食品安全主体责任落实落细。

局所约谈会的举行，增强了食品经营单位的自律意识，各类食品生产经营单位纷纷表示，今后将严格遵守相关法律法规，认真履行主体责任，守法、诚信、规范经营，切实保障食品安全。食品生产经营单位还与基层市场监管所签订了食品安全承诺书。